

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 5129.

Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre. 22 rs.  
Fuera de Córdoba. Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre. 28 rs.

MIÉRCOLES 28 DE AGOSTO DE 1867.

Los Sres. suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XVIII.

## Seccion editorial.

### ARBOLES.

Es de una reconocida conveniencia la propagacion de arboleda en nuestra sierra. Por este medio se logra la atraccion de meteoros acuosos y desprendimiento de gases que purifican la atmósfera, desterrando muchas de las penosas enfermedades que afligen á la humanidad. Es por lo tanto una útil tarea el recomendar algunas de las semillas arbóreas que con mas facilidad se pueden propagar en nuestro suelo, y son las siguientes:

**Eucalyptus Globulus:** cuya madera puede servir para la construccion por sus formas y dureza, creciendo en muy pocos años hasta 100 metros de altura, y con la cualidad especial de ser su hoja un específico para las calenturas intermitentes, por lo que vulgarmente se conoce con el nombre del árbol de la calentura.

**Eucalyptus Gigantea:** su desarrollo no es tan rápido como el del *Globulus*; pero adquiere con el tiempo mayores dimensiones en el terreno á que mejor se adapte esta clase de árbol, y son las rocas y las montañas. En su país se encuentra hasta 1000 metros sobre la superficie del mar. Su madera no es tan bella como la del *Globulus*, pero mucho mas fuerte y dura.

**Eucalyptus Mahogany:** de menor dimension y mas delicado, pero de una madera que se parece á la caoba, y es incorruptible en el agua; se adapta mejor en los terrenos húmedos.

**Eucalyptus Peppermint y Euprestinus:** tambien de desarrollo pronto, bella madera y gran dureza.

**Acacia Melanocylon:** magnífico árbol de un desarrollo rápido, produciendo maderas fuertes y bellas. Se adapta en los terrenos de regadío.

**Acacia Lophanta:** de menor desarrollo y dimensiones que la anterior, pero se adapta en los terrenos de secano.

**Acacia Molissima:** se parece bastante á la anterior, y su corteza es buscada por los curtidores.

Está llamado á hacer un gran papel en nuestro suelo el *Eucalyptus Globulus*, hasta el extremo de ser muy probable que hiciera cambiar el aspecto del país y mejorar sus condiciones climatológicas si se propagara en grande escala.

La suprema cuestion que dominó á todas las demás en España es la agricultura, que se relaciona con la produccion del suelo. Todas las dificultades, todos los males que nos aquejan, no tienen otro origen que el desden con que muchas veces las autoridades

y particulares han mirado la agricultura, y no llegaremos á mejor situacion hasta tanto que no volvamos los ojos á esa madre cariñosa, la tierra.

Las descripciones que dejamos hechas son la explicacion de las semillas que como dijimos en uno de los últimos números del *DIARIO DE CORDOBA* han sido remitidas al Sr. Alcalde de esta capital por una sociedad encargada de la propagacion de aquellas.

Nosotros, al transmitir estos datos, creemos cumplir con uno de los deberes que nos hemos impuesto, velando por los intereses verdaderos y permanentes de nuestro país.

## Seccion oficial.

La *Gaceta* publica la siguiente providencia judicial:

En virtud de lo ordenado en decreto de 6 del actual por el tribunal de presas de este departamento, se cita y compareza á Mr. Sant Isaac, que se dice dueño del vapor *Tornado*, á su capitán Mr. Eduardo, Mr. Collier, y á los demás que se crean con derecho á este buque, procedente de los puntos de Leith (Escocia) y Tochal (isla de Madera); navegaba con pabellon inglés, y fué apresado por la fragata de guerra española *Gerona* la noche del día 22 de agosto de 1866, á mas de cuatro millas de cabo Tristao, como sospecho de contrabando de guerra, si no enemigo, para que por sí ó por medio de apoderados, con poder bastante, comparezcan en este tribunal, en el término que se les concede de treinta dias, contados desde la insercion de este anuncio en la *Gaceta de Madrid*, para presentar sus medios de defensa, la del buque apresado, tripulacion ó intereses que represente; á cuyo fin, y tan luego como se personen, se les pondrá de manifiesto en la escribania todas las piezas del expediente para que tomen las instrucciones necesarias por sí mismos ó por medio de las personas á quienes apoderen; apercibidos que si dejan transcurrir el citado término de treinta dias sin comparecer ante este tribunal, ni presentar sus defensas, se continuará en su ausencia la sustanciacion del expediente hasta su decision definitiva.

San Fernando, 9 de agosto de 1867.— El escribano mayor del departamento, licenciado José Gonzalez Tellez Warleta.

## Seccion de noticias.

### NACIONALES.

Del Peñon de la Gomera escriben la siguiente correspondencia que contiene algunas noticias de interés relativas á las gestiones practicadas para conseguir la devolución de los efectos robados por la kabilia de Boscuit á la balandra *Dos hermanas*.

«El gobernador de esta plaza, D. Andrés de Calera, se empeñó en que los ladrones habian de entregar lo que tenían en su poder perteneciente á dicho buque, y lo ha conseguido en unos términos que pocas ó ninguna vez se ha experimentado en este punto. Dicho jefe dió comision energética y reservada al confidente, con suficientes instrucciones sobre el particular, y el confidente, comprendiendo el espíritu de su comision, la ha desempeñado perfectamente.

Anoche salió una lancha suficientemente esquiada con direccion al sitio que dejó referido, y donde se cometió el atentado con la tripulacion del barco de Villajoyosa. Parece ser que llegaron antes de amanecer, y como se embarcaron en aquella el intérprete y el confidente, saltó en tierra, este y se dirigió al pueblo del partido de los ladrones, donde reside el cabo de la kabila, al cual le significó el objeto que llevaba, y enterados todos, lo acompañaron á la playa y le hicieron entrega de diez y seis escudos y doscientas milésimas, todos los arros de pesca y un remo de la lancha, no verificándolo con el valor de la gallata, que ya habian consumido, porque quieren transigir con el patron y tripulacion, por ver si pueden dispensarles alguna cantidad, atendida la suma miseria en que están constituidos estos indigenas, por la total pérdida de la cosecha, motivo por que se están alimentando con raíces la mayor parte de ellos; advirtiéndole que si no accediesen á su peticion, están prontos á abonarles desde luego lo que les exigiesen.

En el metálico se advierte una visible diferencia, pues la cantidad robada ascendia á 50 escudos: no sabemos como quedará esta equivocacion.

No obstante de haber entregado los efectos robados, ninguna variacion ha sufrido la buena armonia con las kabilas á que pertenecen los ladrones; manifestando estos que desean continuar de buena fé con la plaza haciéndole al intérprete en la misma playa de Boscuit las mayores protestas de amistad.

Merece la aprobacion general el método adoptado por el Sr. Calera para hacerles que devolviesen aquellos lo que no era suyo y el buen concepto en que están con los cristianos: esto ha hecho que desaparezca el natural resentimiento en que se hallaban las kabilas, habiéndose despertado estas para continuar la piratería con cualquiera otro buque que se pudiese á tiro: de este modo se ha conseguido nuestra tranquilidad y la suspension de sus perversas ideas. Reciba el Sr. Calera un voto de gracias por los habitantes de esta Peña, que veimos muy de cerca la perpetracion de mayores infamias como las que cometian por los años 56 y 60.

Nada mas ocurre de particular: concluido el asunto de los efectos que faltan daré á V. nuevos detalles de todo.»

La estacion telegráfica de Marbella, mandada establecer por real orden de 3 de diciembre de 1864, se abrió con servicio de dia completo para la correspondencia oficial y privada interior ó internacional el día 1.º de setiembre próximo venidero.

La de Santa Olalla, mandada establecer por real orden de 24 de julio del año próximo pasado, se abrió al público con servicio de dia completo para la correspondencia oficial y privada interior ó internacional el mismo día 1.º de setiembre próximo.

Desde la capital de Filipinas, dicen entre otras cosas á *El Imparcial* lo siguiente:

«En el apostadero no ocurre nada notable. Se ha recibido orden para desarmar definitivamente los vapores *Jorge, Castilla, Magallanes y Elcano*, que se encuentran en muy mal estado por ser los veteranos de esta escuadra. Esto no obstante, el primero vivirá hasta que llegue de la Península el que ha de relevarle; el segundo ínterin se construye un nuevo casco, el tercero está completamente desarmado, y al cuarto quedará en igual situacion el último del presente mes.»

Cartas particulares de la Habana recibidas en Nueva-York dicen que estando siendo objeto de la atencion de cuantas personas le visitaban el establecimiento presidial de la Habana, cuyo estado era digno de los, así por el aseo y como ostura como por el orden y disciplina.

En las aguas de la Habana han ocurrido dos desgracias. La hermosa fragata prusiana *Michael*, que iba para Nueva-York con 2423 cajas de azúcar, encalló en los arrecifes de la playa que llaman del Chivo, inmediata á Cojimar. Se cree que toda su desdicha proviene de haber caído á bordo un rayo cuando el gran aguacero.

La fragata titulada *F. A. V.*, de la matrícula de Bilbao, que entró el 19 del pasado conduciendo 312 asiáticos, ha sido presa de las llamas. En vano procuraron salvarla los buques de guerra y mercantes surtos en la bahía; se cree con algun fundamento que fué incendiada por una descarga eléctrica.

En el vapor *Virginia* han llegado á Habana veintinueve nuevos emigrados de Méjico.

### ESTRANJERAS.

Noticias de Candia, recibidas por la via de Constantinopla, dicen que los candiotas no quieren el auxilio de los voluntarios griegos, por las crueldades y los robos que cometen. El mismo gobierno griego no se atreve á enviarlos, porque los que salieron de Chaleis para ir á Candia quisieron antes de salir de

su patria saquear la poblacion de Syra. Los jefes griegos que habia en Candia, Zimbraki, Coroneos y otros anuncian su próxima vuelta á Grecia. Las mujeres candiotas llevadas á Grecia desmienten las supuestas manzas cometidas por los turcos.

Dicen de Oremburgo que no se ajustará la paz entre Rusia y los estados del centro del Asia hasta que llegue el general Kaufmann, nombrado gobernador del Turkestan.

El consejo federal de Alemania del Norte ha empezado ya sus trabajos. El presidente, conde de Bismark, ha nombrado las comisiones para los asuntos relativos al ejército y á la marina. Las demás comisiones han sido elegidas por el consejo. Se ha presentado á este el tratado relativo al Zollverein y el presupuesto federal.

El *Debate* de Viena declara que Francia y Austria no ajustarán alianza, sino la ajustan tampoco Rusia y Prusia. La *Gaceta de Alemania del norte*, periódico semi-oficial prusiano, contesta al *Debate* en los siguientes términos: «La forma de las seguridades pacíficas dadas por el periódico el *Debate* de Viena es más propia para inquietar la opinion pública que para hacer desaparecer todo motivo de desconfianza. La *Gaceta* asegura que las noticias de este género son de origen austriaco, mientras que la prensa prusiana procura constantemente presentar la entrevista de Salzburgo bajo un aspecto completamente pacífico. La *Gaceta* omea al lenguaje de los periódicos de Viena el manifiesto publicado el 18 de Agosto por el emperador Napoleón, que siendo por su naturaleza un acto esencialmente administrativo, tiene sin embargo una significacion política, clara y terminante en favor de la paz.»

Dice una carta de Florencia: «Garibaldi deseaba hacer una pequeña escursion á la Umbría, llevándose consigo simplemente su Estado Mayor. Pero el gobierno ha reforzado el cuerpo de observacion de las fronteras pontificias, aumentándolo hasta 40,000 hombres, y le ha advertido que se abstuviese de dicha escursion, pues se iba á licenciar á la legion de Antibes. No diré si esto es cierto; pero algo se ha obtenido.»

Ha sido recogido en la frontera de Francia y Alemania un folleto impreso al otro lado del Rin y titulado *La verdad sobre Méjico*. Esta recagida indica bastante, segun dice una carta, que el folleto difiere esencialmente de los que se han publicado, unos para echar sobre la corte de Roma la responsabilidad de los acontecimientos, y otros para enaltecer los servicios prestados á Maximiliano por el mariscal Bazaine.

Dícese en Paris que las visitas que se proponia hacer el emperador Napoleón

(460)  
—¡Es el rey del arte, el Paganini francés!  
—¡Es mi discípulo! dijo Quentin con orgullo.  
—Cierto, añade el joven artista sonrojándose ligeramente al oír tales elogios; si, mi digno maestro, á vos os lo debo todo, así como los medios de alcanzar renombre al señor Roquebert!  
—No hablemos de eso.  
—¿Por qué no? ¿Quién ha venido á tenderme la mano en medio de la oscuridad en que vivía? ¿Quién ha sido para mí el célebre músico cuyo tipo se encuentra en las *Mil y una noches*?  
—No he sido yo, repuso Roquebert; fué mi noble amigo al que habeis hecho reembolsar con creces sus beneficios.  
—No importa, vos seréis siempre para mí el autor de todo y os confundiré en mi reconocimiento con mi excelente profesor José Quentin.  
Y á los dos les tendió su mano.

(461)  
—Yo, hijo mio, murmuró el maestro conmovido, tengo una pequeña parte en tu gloria, y solo tu genio... Ya ves, un antiguo violinista como yo...  
—¡Oh! no, un gran artista...  
—Vamos, vamos, no digas esas cosas, ya sabes que al formar la tribu de los Sans-Soucis, renuncié á todas mis ambiciones, á todos mis sueños de gloria; no soy ya mas que un pobre viejo dichoso al versa revivir en ti.  
Decir cuanto habia de sencillez y ternura paternal en estas palabras, sería imposible.  
Cristian, olvidando hasta la compostura de la mesa, corrió á echarse en brazos de su querido maestro derramando los dos lágrimas de alegría.  
En torno de la mesa todo el mundo estaba enternecido, todo el mundo sonreía, y hasta la señora Duvernay dejaba dibujar en sus labios la primera sonrisa despues de seis meses.  
—Acepto el abrazo de reconocimiento.

(462)  
ha llegado sin embargo hasta mi retiro causándome verdadera alegría, porque nunca he podido olvidar que habeis sido condiscípulo de mi hijo y que mi padre Pedro os amaba. Yo tambien os amo, Cristian, por mas que haya habido una época, os lo confieso sin rubor, en que temiendo que vuestra vida disipada fuese un ejemplo peligroso para Enrique, os vi desaparecer con júbilo de mi casa... Ahora que sois otro os he acogido como un verdadero hijo; pero conozco poco de vuestra vida en Paris. ¿Decidme, qué ha pasado desde vuestro regreso?  
—En Paris, señora, murmuró Cristian conmovido, me aguardaban ya lo mismo que en Londres; la prensa habia anunciado mi regreso, y diferentes conciertos se organizaban para mi presentacion; el éxito ha coronado mis deseos, y no solamente en el teatro obtengo gloria y fortuna sino que infinitas casas de la primera nobleza me abren sus puertas. Estoy

## TERCERA PARTE.

### LA HERENCIA DEL MAL.

I.

#### En familia.

Tres meses han corrido; ya los almendros se cubren de flor, el aire se entibia, el sol brilla claro.  
Es la antevíspera de carnaval. Transportémonos al boulevard del Temple.  
El boulevard del Temple es el sitio mas bullicioso de Paris por no decir del mundo.  
Va trasformándose poco á poco, va mejorando y mañana será mas

á los soberanos alemanes que han estado en Paris las ha dejado para el año próximo.

La Nueva prensa libre de Viena dice que en la entrevista de Salzburgo el emperador Napoleón pedirá al de Austria que sean trasladados á Paris los restos mortales del duque de Reichstadt, hijo del emperador Napoleón I, y que Francisco José accederá gustoso á esta demanda.

El Memorial diplomático niega terminantemente que vaya á tener una entrevista el emperador de Austria y el rey de Prusia.

Dice La Epoca: «Háblase de que existe una correspondencia seguida entre el emperador Maximiliano y varios príncipes de la casa de Orleans, correspondencia poco simpática á Napoleón III y de la que, según parece, se preocupa mucho al presente el gobierno francés. Ignoramos lo que puede haber de fundado en este rumor.»

El gobierno prusiano ha comprado dos fragatas blindadas construidas en Tolon.

Háblase de nuevos movimientos de tropas en la frontera ruso-búlgara.

El gobierno de la pequeña república de San Marino ha hecho desmentir la noticia de que los jefes del partido de acción tenían conciliábulos en el territorio de aquella república.

El ministro de la Guerra en Italia ha ordenado que de cada batallón de los diversos cuerpos de infantería del ejército se escoja un oficial para estudiar en el arsenal de Turin el manejo de las nuevas armas que se cargan por la culata.

La «Opinione» dice que, salvo un caso imprevisto, el parlamento italiano no será convocado de nuevo hasta mediados del próximo noviembre y la legislatura durará hasta fines de año.

Ha llegado á Salzburgo el príncipe Carlos de Baviera, pero no irá allí el rey de Baviera, por lo que tampoco se verificará la proyectada escursion de los emperadores á Berchtesgaden que está en territorio bávaro.

Inmediatamente despues de la salida de los emperadores franceses de Salzburgo, la emperatriz de Austria se dirigirá á Zurich al lado de su hermana la condesa de Trani y el emperador Francisco José á Ischl.

Dicen de Salzburgo que los emperadores de Austria han prometido ir á principios de octubre á Paris, donde se encontrarán con la reina de Inglaterra.

Al Te-Deum celebrado el día 20 en la catedral de Lisboa por el feliz regreso á aquella capital de los monarcas portugueses, asistieron, además de SS. MM. y el infante D. Augusto, el cuerpo diplomático, los miembros de las cámaras y la mayor parte de los altos funcionarios de palacio y del Estado. Terminada la ceremonia religiosa, SS. MM. FF. se dirigieron al pintoresco palacio de Balen, donde han fijado su residencia, y donde recibieron á cuantas embaixadas tuvieron á bien acudir á dar la bienvenida á sus respetados monarcas.

Una carta de Ostende dice que el rey de los belgas ha encontrado á su vuelta de Inglaterra muy buenas noticias de la emperatriz Carlota. La reina, que desde Tervueren ha ido á recibirle, se ha mostrado muy satisfecha del estado de salud de su augusta cuñada. La emperatriz ignora todavía los terribles acontecimientos de Quarétaro. La reina de los belgas no se ha atrevido todavía á informarla de ellos.

Las últimas noticias de Constantinopla dicen que el sultan ha invitado al emperador de Rusia á que haga un viaje á Constantinopla. El virey de Egipto permanecerá un mes en dicha capital.

Las últimas noticias de la India dicen que en Penanoy hubo el 9 de julio graves disturbios promovidos por los coolies, viéndose obligados los europeos á armarse. Al poco tiempo se restableció la tranquilidad.

Ha empezado á desarmarse la ciudadela de Wurtzburgo. Toda la artillería, que consistía en mas de 200 cañones, la mayor parte rayados, muchos de acero, han sido trasportados á orillas del Mein, para ser conducidos desde allí á la fortaleza de Ingolstadt por la via fluvial.

Noticias de Candia recibidas por la via de Constantinopla dicen que Coroneos, Zimbrakaki y casi todos los voluntarios griegos se han embarcado para Grecia en el Arcadion y en otro vapor, de que se apoderaron.

Se asegura que Omer-bajá ha presentado su dimisión á cause del permiso dado por el ministerio para la salida de las mujeres de Candia, pues esta medida tiene por objeto dejar á los hombres libres para unirse á los insurrectos. El gran visir insiste en que Omer-bajá presente su dimision. El gran visir ha conferenciado con el encargado de Negocios de Rusia, declarando que era imposible admitir la informacion sobre Candia, salvo el caso en que los candiotas renuncien por completo á toda idea de anexión á Grecia.

Se asegura que Rusia ha enviado á sus agentes diplomáticos una circular en que insiste en la necesidad de la informacion respecto á Candia.

El sultan ha recibido á los embajadores europeos con gran estabilidad y cortesía, hablando largamente con cada uno de ellos, y derogando de este modo la antigua etiqueta turca.

El presidente Johnson ha destituido al general Sheridan de su cargo de gobernador de Luisiana, nombrando para reemplazarle al general Thomas.

El gobierno prusiano ha recibido noticias de su representante en Méjico el Sr. Magnus que alcazan al 24 de julio. El 1.º de julio estaba todavía en San Luis de Potosí Juárez. El 24 de julio no había llegado todavía á la capital. Todo el país se había sometido á Juárez.

En Joham Gorgenstadt (Sejonis) ha habido un incendio que co. sumió mas de trescientos edificios. Muchas personas han perecido en medio de las llamas. El desastro es inmenso.

El buque de guerra prusiano enviado á las aguas de Candia, no tiene mas objeto que tomar á bordo á los súbditos prusianos que se vean obligados á huir de aquella isla. Según la Independencia belga, el gobierno prusiano no tiene in-

tencion alguna de intervenir en la cuestion de Candia.

Gaceta.

—Aniversario.—Esta noche se verificará la gran funcion que prepara la Sociedad infantil para celebrar el aniversario de su instalacion. En vista de la gran duracion del espectáculo dará principio á las ocho. Nos parece muy oportuno este acuerdo.

—Está bien.—Quien quiera conocer los desperfectos que causan en las fachadas de algunas casas los carros y otros vehiculos, no tiene mas que observar el estado en que se encuentran las de ambas aceras en la entrada de la calle de Azonacicas. Los dueños de ellas no se dirá que se quejan de vicio.

—Me pesa.—Tiene S. Martin un piso—que nos espone á un mal paso,—y por eso el que lo pasa—espera un lance pesado.

—La Juventud cordobesa.—El jueves próximo á las ocho de la noche celebrará esta sociedad el sorteo de localidades para su primera funcion. Los señores socios que quieran presenciarlo pueden acudir á la casa número 6, calle Rehojada de Regina, donde tendrá efecto.

—Ni por esas.—La composicion que acaba de verificarse en la casilla del Hígado no es suficiente para que pueda seguirse aplicando á su destino. Por hoy no hace mucha falta, pues según hemos oido hace algunos dias que está completamente desocupada.

—Y sigue.—El calor en la estacion de Córdoba es verdaderamente insuportable. Hasta á nombre de la humanidad hemos pedido muchas veces que se cubran los andenes, pues la afluencia de pasajeros y empleados que se reúnen en aquel lugar en todas las horas del dia bien merece por parte de las empresas este pequeño sacrificio.

—Trigos estranjeros.—Desde que apareció el decreto de franquicias, ya anuncian algunos colegas de provincia que se han hecho pedidos, pues en el estranjero tiene este artículo gran diferencia en sus precios. Creemos que los temores que se abrigaban de la alza han desaparecido, pues vemos llegar grandes remesas á nuestros puertos.

—Mas sobre lo mismo.—En Jerez se tienen noticias, según dice un colega de aquella plaza, de que en Marsella se hallaban varios cargamentos de trigo para cuando se publicara el decreto de introduccion, y se espera por lo tanto, que habiendo avisado por telégrafo haber salido ya en la «Gaceta», lleguen aquellos muy en breve á las costas de España ejerciendo una saludable influencia en los precios de cereales.

—Eclipses.—Nuestros colegas madrileños La Correspondencia y El Español no nos visitaron ayer: este último sufre varios eclipses hace algunos dias, lo que nos hace creer haya encontrado algun obstáculo para llegar hasta nosotros.

—Percance.—Caminando hace dos noches un sugeto por la calle del Baño dió una terrible caída en una de las traviesas que se colocaron de resultas de las obras de la cloaca. Se retiró á su casa con la cara estropeada. Véase con cuanta razon llamábamos la atencion de la autoridad sobre aquellos peligros.

—El calor.—Del mes de agosto yo doy—toda su angostura al diablo,—pues

con su calor es visto—nos está viniendo ancho.

—Fraternidad.—Hace dos noches fué herido gravemente un hombre por otro junto á la puerta de Isabel II.

—Recuerdo.—El 30 del actual espira el plazo para la presentacion de las relaciones que deben dar los dueños de caballerías y carruages de recreo. En su virtud, como oficialmente se ha anunciado en el DIARIO, el 1.º de setiembre próximo se considerarán como defraudadores al Estado los que no hayan cumplido esta formalidad.

—Cosas del país.—En Sevilla hay un vendedor de zaleas cuyo prejon ha llegado á hacer época. No solo se canta en todas partes y por todo el mundo, sino que hasta se ha escrito y se han tocado en los paseos algunas piezas sobre ese tema. El vendedor de moda se ha presentado ya en espectáculos y parece que ha sido contratado para Cádiz.

—Bajas.—En el último mes solo han fallecido 7 varones y 4 hembras en el Hospital de Agudos de esta capital.

—Lotería.—Ninguno de los premios mayores de la estraccion del 26 ha correspondido á esta capital ni á su provincia. El de 40,000 escudos se lo llevó Cartagena, y el de 20,000 Barcelona. La suerte no es para el que la busca.

—Industria minera.—Se ha declarado nulo y sin curso el expediente de registro titulado La Aparecida, término de Hornachuelos.

—Casa de Maternidad.—A principios del último mes habia en la de esta capital 507 expositos. De ellos eran 160 varones y 347 hembras.

—Bien hecho.—Parece que el Recaudador de contribuciones de Sevilla en vista de los apuros de muchos contribuyentes no los ha apremiado ni trata de apremiarlos en el presente mes.

—Dolora.—Si ves que una mujer mis pasos sigue—con ademan que arredra,—no preguntes quien es, pues todos saben,—que esa es mi suegra.—Si ves que un hombre por do quiere me bases,—no preguntes quien es,—que ese Satan vestido de levita—es un inglés.

—¡También á ellos!—Reina en los lagos de Constanza y de Leman una epidemia que ha acabado con casi todos los peces. Las orillas de uno y otro se ven cubiertas de pescados muertos.

—Fotografía.—Un periódico francés ha recibido una interesante carta de Méjico, en la que aparecen curiosos y terribles pormenores del sangriento drama de Querétaro. Describe el corresponsal el sitio del fusilamiento del desgraciado Maximiliano, el piquete que le fusiló, el valor del príncipe y de los generales Miramon y Mejía, y algunos incidentes de la tremenda catástrofe. Con la mencionada carta han llegado á Europa cuat o fotografías. La primera representa la iglesia en que fué depositado el cuerpo de Maximiliano. La segunda, el peloton ó piquete enviado para la ejecucion del emperador: componese de seis soldados, un cabo y un oficial. Los rostros de los soldados son repugnantes y siniestros. Su uniforme se parece al francés; el képis y la casaca parecen de lienzo gris, el cinturón es de cuero blanco, el pantalón es largo y de una tela oscura. El cabo, que fué quien remató al emperador Maximiliano, tiene buen aspecto y un aire de bondad que contrasta singularmente con la misión lúgubre que desempeñó. El mas curioso de los siete es el oficial que mandaba el peloton: parece

no tener mas de diez y ocho años. La tercera fotografía nos presenta, vista por la espalda, la levita que el infeliz Maximiliano llevaba puesta cuando le fusilaron. Nótese los tres agujeros hechos por las balas que dieron al emperador en el pecho, y que salieron por la espalda; una bala ha atravesado la manga derecha sin tocar el brazo, otra pasó el faldon derecho de la levita. La cuarta fotografía... no se puede mirar sin sentir una emoción profunda. Representa el chaleco de Maximiliano, ó mejor dicho, el que su criado le prestó; por que al cojerlo prisionero le robaron cuantos efectos, alhajas y ropas tenia consigo. Véase en el chaleco las señales de las tres balas, que le dieron en la region del estómago, y algo á la izquierda. Se vé la señal de la bala que recibió á la derecha, en el pecho, sin matarle. Se vé la señal de la penúltima bala, que penetró por cima de la anterior, y que incendió el chaleco. Por último, se vé á la izquierda la señal de la bala que dió fin á los crueles dolores del desgraciado soberano. Imposible es contemplar la representacion de los sangrientos despojos que constituyen una página terrible de la historia contemporánea, sin sentir el corazón oprimido y sin lamentar con toda la fuerza del alma tan horroroso crimen.

—Mas consejos.—A propósito de lo que decíamos en otro número acerca de lo que deben tener presentes las casadas para conservar la paz en el hogar doméstico, ved aquí otros consejos no menos prudentes:

La esposa debe responder al mal humor del marido con afectuosidad; á sus desdenes con buenos procederes; y no prevalerse jamás de esto para reprocharle ni humillarle.

Hacer una eleccion bien reflexionada de amigas, tener pocas, y desconfiar de sus consejos, sin escuchar jamás sus chismes, para no hacerse odiosa á su marido y á la sociedad.

Gustar mucho del aseo y poco del lujo excesivo; vestirse con gracia y sobrio todo con mucha limpieza y decencia. Variar la forma de sus vestidos, y sobre todo los colores. Si el día que se ha puesto, por ejemplo, un vestido oscuro ha habido alguna desazon, debe el siguiente día ponerse uno blanco, porque de este modo se da otra direccion á las ideas, ó se evitan recuerdos desagradables.

—Estaba enterado.—Hace pocos dias llegó á Madrid un buen hombre, que tiene hace un año en la corte á su hijo estudiando leyes en la Universidad. El hijo se dedicó á enseñar á su padre todos los edificios notables de Madrid, y un día que pasaban por la calle Ancha de San Bernardo, el padre preguntó al estudiante de leyes qué destino tenia el edificio que hace esquina á la calle de los Reyes.—Eso sí que no lo sé, dijo el aprovechado jóven; y á un guardia civil que estaba en la esquina de la calle de la Pez, lo preguntó:—¿Qué edificio es ese?—La Universidad, contestó el guardia. Nuestros lectores pueden hacerse cargo de cual sería el estupor del padre y del hijo.

—Y yo nada.—Dicese que los herederos del célebre banquero alemán Grefulhe han pagado al fisco por derechos de traslacion de domicilio la enorme suma de 5 millones y medio de francos. Suponiendo que por ser línea colateral hayan satisfecho el 6 por 100, resultará una herencia de cerca de 400 millones de reales. Mentira parece que haya en el mundo quien posea tan enorme suma.

(458)

bello sin duda, pero muchos lamentarán su caracter perdido, guardando cariñosamente en su memoria la idea de lo que fué.

El autor de este libro se cuenta en ese número. En el Temple ha visto correr sus primeros dias; allí han tenido lugar sus primeras travesuras; por eso lo amará eternamente.

Esperando se le perdone esta digresion, dirá que al hablar del Temple, su único objeto fué decir que Santiago Roquebert vivia allí en una casa contigua al jardín del Turco.

Era entonces la época de los conciertos Juliano, gran festival que se inauguraba con la vuelta de la primavera.

Mil faroles venecianos esmaltaban el jardín, la orquesta difundida en él sus ecos y cuando las luces de bengala iluminaban vivamente aquellas cercanías, veíase brillar en el piso entresuelo de la casa de que hemos hablado, una muestra con grandes letras de oro, que decian:

(463)

era oportuno el momento para la confesion.

Calló el jóven, y disimulando su turbacion ocupó de nuevo su asiento en la mesa, mientras Carlota rabiada bajaba los ojos clavándolos en su vestido de luto.

Su madre iba vestida como ella, y su traje negro hacia resaltar aun mas su triste palidez y sus cabellos que empezaban á blanquear.

Estaba así admirablemente hermosa la viuda de Pedro Duvernay.

Aquel incidente no habia pasado desapercibido para ella; desde la época de su desgracia vivia tan entregada á su dolor y sus recuerdos, que estaba muy lejos de observar el amor que inspiraba su hijo.

—¡Oh! en todo aquello un misterio que no comprendia, y paseando la mirada por todos y fijándola por fin en Cristian, repuso:

—No es asombro mi ignorancia; hace seis meses que no pertenezco á este mundo. El eco de vuestra gloria

(462)

to, pero con la condicion de que irás á besar la mano de Juana y Juanita que son las que por medio de su padre lo han hecho todo por tí.

—¡Oh! bien me lo figuraba; gracias, gracias.

Y el jóven se dirigió á besar la mano de Juanita, despues la de Juana.

Al lado de Juana estaba Carlota.

—Padrino Cristian, dijo Juanita tambien nosotros nos sentimos orgullosos con vuestro triunfo, aunque no son solo los recursos de fortuna, ni las lecciones de un profesor lo que dan la inspiracion, el génio...

—¡Oh! decís bien; eso no logra darlo mas que un sentimiento que avasalla el corazón, que eleva el alma...

Ya iba quizá á descubrirlo todo y publicar su amor, cuando Quantin empezó á toser de repente y Enrique le hizo una seña llevando un dedo á sus labios. Juana y Juanita le impusieron tambien silencio sonriendo.

Era así toda una conspiracion general, y todos le recordaban que no

(459)

Esta muestra que habia sido la de Juana y Juanita, anunciaba ahora la casa de modas de Carlota Duvernay.

En los tres ó cuatro balcones de este modesto entresuelo no habia luz. No así en los que pertenecian al piso principal.

Santiago Roquebert obsequiaba aquella noche á sus amigos con una comida.

Veíanse á su mesa, además de sus dos hijas, la señora Duvernay y la suya, José Quantin, Enrique y Cristian; en suma, ocho á la mesa, entre los que reinaba la mas viva cordialidad.

José Quantin cuenta anécdotas relativas á los Sens-Soucis. Santiago Roquebert da curiosos detalles sobre su estancia en América y sus escursionés por aquellos desiertos, y despues recae la conversacion sobre los adelantados en la pintura del jóven Enrique Duvernay y sobre la celebridad de Cristian, que obtiene en Paris el mismo éxito que en Londres.

No me parece mal.—Un alqu... poeta llamado Augurelli compuso un poema titulado La Crisopeya...

Boletin religioso.

Hoy.—† S. Agustin, obispo, doctor y fundador. JUBILEO CIRCULAR.—En la Iglesia de San Agustin...

Correo de ayer.

La Gaceta del 25 publica un real decreto nombrando a D. José Moreno Luyando, presidente de sala electo de Canarias...

magistrado electo de la de Zaragoza, accediendo a su solicitud. Y otro trasladando a la plaza de magistrado que por haber sido nombrado D. Bernardino Goitia...

muy presente para sus ascensos en la carrera. De Real orden lo digo a V. S. para los efectos consiguientes. Dios guarde a V. S. muchos años. San Ildefonso 24 de agosto de 1867.—Roncali.

gorzana, para que penetrando en Aragon si fuese preciso, cooperen en combinacion con las de este distrito a la pronta destruccion de la faccion Pierrard-Moriones...

dáver fué enterrado, hicieron los disparos de Ordenanza. No solo los que acudieron a rendir al difunto general Manso el último tributo...

SECCION GOBIERNO.

Mercados. BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial del 24. Consolidado 31,95. Diferido 30,40.

De Sevilla, segunda expedicion, a las 11 y 30 minutos de la noche. De Málaga y su carrera a la 1 y 46 minutos de la tarde.

tren conduce el correo general y se puede ir directamente a Cádiz. De Sevilla sale a las 10 y 5 minutos de la mañana y llega a Córdoba a la 1 y 57 minutos de la tarde.

len los pasajeros de esta capital en el tren de las cuatro de la tarde, llegando a Ecija entre nueve y diez de la noche. Se despacha en la Carrera del Puente número 43, por D. Antonino Alfaro.

Villa del Rio. Pedro Moyano y Francisco Rael. Hinojosa. Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo.

Correos. ENTRADAS. De Madrid y su carrera a las 11 y 46 minutos de la mañana.

Habrà tres trenes diarios. Saldrà el primero de Córdoba a las 6 y 20 minutos de la mañana, llegando a Sevilla a la 1 y 5 minutos de la tarde.

Diligencia. La Ecijana. Empresa de diligencias con servicio diario, entre Ecija y Palma en combinacion con el ferro-carril de Córdoba a Sevilla: Sa-

Monte de Piedad. Está abierto en la casa núm. 1.º, calle de los Manriquez los lunes, miércoles y viernes, desde las 10 de la mañana hasta las dos de la tarde.

Franqueo de la correspondencia. CARTAS para el interior de las poblaciones.—Donde está establecido, hay que ponerles un sello de 25 milésimas de escudo.

